

河北石家庄：出台引才举措 建设人才高地

日前，河北省石家庄市出台《关于深入实施新时代人才强市战略的若干措施(试行)》，从加大人才引进力度、推进产才融合发展、加大高端创新平台建设力度、创新引才渠道方式、完善人才奖励激励机制、打造良好的人才发展环境等六个方面出台 15 条举措，加快建设京津冀区域重要人才中心和创新高地。

若干措施主要面向石家庄市用人单位(包括驻石中省直企业)从市外引进的诺贝尔奖获得者、院士，省部级及以上重点人才工程入选者，国家重点学科、重点实验室学术带头人，国家级科技项目、工程项目的主要负责人，获得省部级科学技术奖一等奖及以上奖项的主要完成人(国家级为前三名，省部级为第一完成人)等高层次人才；以及石家庄市经济社会发展急需特别是新一代电子信息、生物医药、先进装备制造、现代食品、现代商贸物流产业相关的优秀人才。

加大人才引进力度。对全职到石家庄工作的高层次人才，在享受河北省支持政策基础上，该市将再一次性给予最高 1000 万元科研经费补贴和 200 万元安家补助；对引进的高校毕业生，给予房租补助和购房补贴，对到石家庄企业工作或创业的，再给予一次性安家补贴；对石家庄专精特新企业吸纳科技特派团科技成果转化，每项最高补助 100 万元。

推进产才融合发展。为来石创办企业的高层次人才进行技术创新、产品创新开放一批应用场景；围绕高层次人才创业项目上下游关键技术、产品、应用场景等配套所需，对产业链起关键作用的企业或项目给予一定资金支持；设立规模 20 亿元的科技成果转化天使投资引导基金，分期设立 100 亿元的人才创业投资基金，设立贷款额度最高为 1 亿元的“石家庄人才贷”，推动创新链产业链资金链人才链深度融合。

加大高端创新平台建设力度。聚焦主导产业人才需求，支持国家“双一流”建设高校来石家庄建设研究生院，每年给予最高 5000 万元经费支持。加强高端创新平台建设，对国家级科研院所整体搬迁或来石家庄建立分支机构的，在争取省政策支持基础上，给予最高 1 亿元资助；对中国科学院、中国工程院、国际知名高校、国家“双一流”建设高校与石家庄共建的联合创新机构，连续 5 年每年给予 200 万元运行经费，同时每年享受最高 5000 万元专项科

研经费。

创新引才渠道方式。拿出 3000 名事业编制专项用于人才引进；成立石家庄人才发展集团；支持企业引才、猎头引才、以才引才，每全职引进 1 名高层次人才，给予最高 100 万元奖励；对企业柔性引进的高层次人才，给予企业一定补助。

完善人才奖励激励机制。设立“兴石英才贡献奖”，对在石家庄创新创业 5 年以上且为经济社会发展作出重大贡献的高层次人才，给予最高 100 万元奖励；对新一代电子信息、生物医药产业领域高层次人才给予年度工资薪金奖励，最高奖励 50 万元，进一步激发人才创新创造活力。

打造良好的人才发展环境。对企业引进的高层次人才，可免费拎包入住高端专家公寓，租住房屋的，5 年内每年给予最高 10 万元房租补助；同时，在子女就学、配偶安置、医疗保健等方面提出了比较优厚的服务措施，让人才在石家庄安心安业。(哈欣)

安徽蚌埠：实施“淮畔明珠”人才计划

安徽省蚌埠市日前正式启动实施“淮畔明珠”人才计划，以更加积极、开放、有效的人才政策，广泛吸引集聚各方英才。

根据计划，蚌埠市实施优化升级人才集聚工程，在“科创帅才”领航、“产业英才”集聚等方面精准施策，进一步提升人才引进、选拔、支持、管理等方面的竞争力和包容性。积极发挥驻外机构、人才工作站、人才飞地的作用，加大区域人才交流力度，强化科技成果转化，鼓励企业“以会引才”“以才引才”“柔性引才、市场引才”。采取政府购买服务方式，集聚和引进优质人力资源中介机构和网络招聘头部企业，设立蚌埠企事业单位招才引智专窗，服务企事业单位招才引智。设立“伯乐招才奖”，完善“单位出榜、中介揭榜、政府奖补”引才机制，对招才引智成效突出的中介机构、个人给予重奖。

该市在人才分类评价、人才编制保障、市场平台引才等方面持续深化体制机制改革，不断涵养良好的人才发展生态。(孙言梅)

江苏启东：举办残疾妇女插花培训

为提升残疾女性的职业技能，提高精神文化素养和艺术修养，丰富女性文化生活，近日，江苏省启东市残联开展了“花艺暖人心·就业伴你行”插花职业技能培训活动，此次共有 27 名残疾妇女参加培训。

本次培训邀请了两位经验丰富的花艺老师，以理论与实操相结合的教学方式开展，花艺老师向大家讲解了花艺知识和插花技巧，并现场演示制作。在老师的精心指导下，学员们相互交流，相互切磋，插出了一盆盆别致的鲜花，残疾人朋友个个脸上洋溢着幸福的笑容，充满了成就感。

插花培训既让广大残疾妇女体验了花艺创作的乐趣，提高了就业技能，又提升了她们感知美、创造美的生活情趣，增强了残疾女性的职业自信、生活自信。

下一步，启东市残联将继续加大对残疾人的职业技能培训力度，开展形式多样的活动丰富残疾妇女的文化生活，为她们创造更多的就业机会，帮助她们更好地融入社会，共享社会发展成果。(黄海)

拧紧安全“阀门” 上紧责任“发条” ——连庄中心卫生院开展安全生产大排查工作

2023 年 11 月 9 日，是第 32 个全国消防日，11 月份也是全国消防宣传月，今年的主题为：预防为主，生命至上。

安全是人类最重要、最基本的需求，是人的生命与健康的基本保证，一切生活、生产活动都源于生命的存在。为了更好的提高职工的安全生产意识与责任感，更好的保障职工与患者的生命健康安全。河北省清河县连庄中心卫生院在 11 月 1 日召开了《学习王现坤同志关于全省医疗卫生机构安全生产工作视频会议的讲话精神》的专题会议。

会议现场，院长牛建青首先传达了王现坤主任对全省卫生健康系统安全生产工作的指示精神：一要认清形势，提高警惕，时刻紧绷“安全弦”；二要紧盯重点，强化管控，坚决防范安全事故；三要加强组织，狠抓落实，扎实筑牢安全防线；最后强调一定要以北京丰台长峰医院“4·18”重大火灾事故教训为鉴，进一步提高政治站位，压实责任、彻查隐患、补足短板、完善机制，坚决把安全生产各项任务落实到位，坚决守护好人民群众生命健康和财产安全。

之后，主管院长苏志岩对近期医院安全检查中发现的问题和处理结果进行了通报，并结合医院实际要求各科室对重点部位、重点环节深入检查，及时纠正整改，全面消除各项风险隐患。最后牛院长明确提出，各科室应明确岗位职责，落实责任。对重点岗位、要害部门进行重点监管、重点检查，发现问题，列出清



单，及时整改，坚决杜绝安全生产工作“走过场”。对隐患整改不力的科室及人员要严厉处罚，决不姑息。

11 月 3 日，牛建青院长与苏志岩院长对全院包括分院与养护院内的安全生产工作进行了大排查。着重对消防设施、配电设备、安全生产网格化落实情况等重点科室等进行

检查。

生命重于泰山，安全生产一直是连庄中心卫生院日常工作中的重中之重。今后该院将不断加强对职工与患者的安全知识宣传，积极做好安全隐患排查和整治工作，持续为辖区营造安全稳定的就医环境。(田金左 曹翠兰 范丽平 文/图)

全国总工会社会联络部 韩聪晓部长 赴文水在京企业调研

11 月 7 日，全国总工会社会联络部韩聪晓部长在山西省文水县人大副主任、总工会主席赵一学，副主席郝宏勇陪同下赴在京文水籍企业北京顺义星飞商贸配送站调研指导工作，了解文水县总工会异地服务在京农民工的工作情况。

北京顺义星飞商贸配送站由文水县下曲村村民梁建旺创办，100 余名员工全部为文水籍人，为周边 100 多家企业、超市提供蔬菜、农副产品一体化配送服务。

韩聪晓详细了解星飞商贸配送站发展情况、农民工收入情况以及文水县总工会京城服务站服务企业的情况。韩聪晓要求文水县总工会京城服务站要认真学习贯彻全总十八大精神，创新服务企业的新途径、新举措，指导企业工会搞好“职工之家”建设，为农民工提供各种技术技能培训，提高他们的政治素质和业务能力，服务好新业态劳动者。要为企业办实事，解难事，关心职工切身利益，激发广大农民工的劳动热情，造就新时代高素质农民工大军。(梁超群)